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INTERROGAZIONE ORALE O-../05
presentata a norma dell'articolo 108 del regolamento
dalla commissione per lo sviluppo
al Consiglio

Oggetto: Revisione dell'Accordo di Cotonou

A differenza dei precedenti accordi il modificato accordo di Cotonou contiene disposizioni 
relative al quadro finanziario. Su tale punto i negoziati sono falliti in parte a causa della 
discussione, sempre aperta, sull'iscrizione in bilancio del FES e sulle prospettive finanziarie. Il 
nuovo quadro finanziario pluriennale inizierà il 1° gennaio 2008.
L'allegato 1 bis dell'Accordo di Cotonou rivisto prevede soltanto che "l'Unione europea 
manterrà, per il nuovo periodo, il suo impegno di assistenza agli Stati ACP quanto meno allo 
stesso livello del 9° FES al netto delle rimanenze cui occorrerà aggiungere, in base alle stime 
comunitarie, gli effetti dell'inflazione, della crescita in seno all'Unione europea e 
dell'ampliamento di quest'ultima a 10 nuovi Stati".

Dalla fine dei negoziati sulla revisione dell'Accordo di Cotonou, per aumentare sostanzialmente 
l'APS, gli Stati membri hanno assunto nuovi impegni in sede di Consiglio europeo del 16-17 
giugno 2005, della Conferenza delle Nazioni Unite sugli obiettivi del millennio per lo sviluppo 
o, per taluni di essi, nell'ambito del G8.
Il Consiglio si era prefissa la data del 30 settembre 2005 per fissare l'importo preciso del quadro 
finanziario pluriennale di cooperazione, ai sensi dell'Accordo di Cotonou rivisto, nonché il 
periodo d'applicazione.
Prima che tale preciso importo sia fissato, il Parlamento europeo non può pronunciarsi 
sull'accordo modificato nell'ambito della procedura di parere conforme.

In tale contesto, potrebbe il Consiglio far sapere perché non è stata rispettata la data del 30 
settembre 2005 facendo altresì il punto dei lavori per la fissazione di detto importo?
Potrebbe inoltre il Consiglio far sapere in qual modo intende collocare nell'ambito del 
finanziamento pluriennale della cooperazione ACP i nuovi impegni politici per un aumento 
sostanziale dell'APS?
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